
 

يةالجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعب  
 متحانات والمسابقاتلاالديوان الوطني ل                         وزارة التربية الوطنية                            

 7102: الاستثنائيةدورة ال                                                             شهادة البكالوريا امتحان
  نبيةلغات أج، الآداب والفلسفةالشعبة: 

 د 01وسا  17المدة:                                                                الرياضياتاختبار في مادة: 

 

 

 4 من 0صفحة 

 :الآتيين الموضوعين أحد يختار أن المترشح على
 الأول الموضوع
 

 نقاط( 60) التمرين الأول:
 .9على  34و  24، 4لأعداد لكل من اقليدية ن باقي القسمة الإعي   (أ (1

n،من أجل كل عدد طبيعي :أن   نبي   (ب 34 1 9n . 
n،من أجل كل عدد طبيعي  :استنتج أن   (جــ        3 14 4 9n .     

 :ق أن  تحق    (2 14382020 4 9. 
 العدد ن أن  بي   (3 1438 22020 2017 1995   9 يقبل القسمة على. 

 

 نقاط( 60) التمرين الثاني:
 حسابيةنعتبر المتتالية ال  nu   0حدها الأول ب فة علىالمعرu  و أساسهاr. 

3 :علما أن   4uحسب الحد ا (1 5 20u u  . 
4 : علما أن   5uحسب الحدا (2 52 7u u  . 
 .0uحسباو  rاستنتج قيمة  (3
n  ،3عدد طبيعيمن أجل كل  :ق أن  تحق   (4 2nu n . 
nS: 0المجموع nيالعدد الطبيعبدلالة  حسبا (5 1

...
n nS u u u   . 

33nSحيث :  nد العدد الطبيعيج   (0  . 
 

 نقاط( 60) الثالث:التمرين 
معرفة على الfنعتبر الدالة  3  :بـــــ ( ) 2

3

a
f x

x
 


 عدد حقيقي . aحيث    

)ليكنو  )fC المتجانس المتعامدمعلم ال توي المنسوب الىالمس تمثيلها البياني في( ; , )O i j. 
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 4من  2صفحة 

I)   د قيمة العدد الحقيقيجa النقطة نتميحتى ت ( 2;5)A  المنحنى  إلى( )fC . 
II)  7: في كل ما يلي نضعa . 
 من xمن أجل كل :ق أنحق  ت (1 3  ، 2 1

( )
3

x
f x

x

 



. 

lim تية :النهايات الآحسب ا (2 ( )
x

f x


 ،
3

lim ( )
x

f x



 ،

3

lim ( )
x

f x



  ،lim ( )

x
f x


ج معادلتي ثم استنت  

)للمنحنى  المستقيمين المقاربين )fC . 
)'حسب ا (3 )f x ،  استنتج اتجاه تغير الدالة ثمf. 
 .fل جدول تغيرات الدالة شك   (4
)المنحنىمن قط ن  الل د فواصج   (5 )fC 7 معامل توجيه المماس يساوي  التي يكون عندها

4
 . 

)تقاطع المنحنى تينقط حداثييإ دج   (0 )fC  الإحداثياتمحوري حاملي مع. 
)و المنحنى المستقيمين المقاربين رسما (7 )fC. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 الأول الموضوع انتهى
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 4من  3صفحة 

 الثاني الموضوع
 

 نقاط( 60) الأول:التمرين 
a وb :عددان صحيحان حيث 14 13a   و 1 13b  . 
 على الترتيب . 12و 1هو  13على   bو aباقي القسمة الإقليدية للعددين ن أن  بي   ( أ(1

aباقي القسمة الإقليدية لكل من استنتج ب(    b،a b  22وa b 13على . 
1438العدد ن أن  بي   (2 2017a b 13يقبل القسمة على.  

بحيث : n ن الأعداد الطبيعيةعي   (3     2017 1438 0 13b n   . 
 

 نقاط( 60) الثاني:التمرين 
يطلب تحديدها مع  رحت ثلاث إجابات، واحدة فقط منها صحيحة،في كل حالة من الحالات الأربع الآتية اقت  

 .التعليل
 هو : 1ول و حدها الأ 3ادس لمتتالية حسابية أساسها الس   الحد (1

 11    جـ(                      14ب(                          17أ(    
 هو : 3وأساسها  1ول هو ولى لمتتالية هندسية حد ها الأالأ حد    100مجموع  (2

أ(            
1013 1

2

                    )ب  
1001 3

2

                      )جـ  
1003 1

2

  

x :2عدد حقيقيكل  جلأنضع من  (3 2a x   ،6 3b x   ،4c x  
 لمتتالية حسابية عندما يكون : متتابعة بهذا الترتيب تشكل حدودا  a،b،cالأعداد الحقيقية          

4   (أ        

3
x                     0(     بx                         )3جـ

4
x  

العددية  المتتالية (4 nu   0فة بــ : المعر 1u   ومن أجل كل عدد طبيعيn ،1

1
 1

2
nnu u  

 الية:متتهي     
1 هندسية أساسها  ب(           1 حسابية أساسها   (أ      

2
 .هندسيةلا  وحسابية  لاجـ(             

 

 نقاط( 60)التمرين الثالث: 
3   بــــــ فة على  المعر  fالدالة نعتبر  2( ) 3 4f x x x    
( )fC   مثيل البياني للدالةالتf المتجانس ي المنسوب إلى المعلم المتعامد و في المستو( ; , )O i j 
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 4من  4صفحة 

lim احسب (1 ( )
x

f x


  ،lim ( )
x

f x


. 
)x ، 2عدد حقيقيكل جل أمن  :ق أن  تحق   (2 ) ( 1)( 2)f x x x    حداثيات نقط تقاطعإثم جد( )fC 

 .الإحداثيات  مع حاملي محوري 
 راتها.ل جدول تغي  ثم شك   fالدالة  تغير اتجاه ادرس (3
) ن أن  بي   (4 )fC  انعطافيقبل نقطة E حداثياتها إ( 1;2). 
)لمماسلاكتب معادلة  (5 )  للمنحني( )fC  في النقطةE . 
)ارسم  (0 )  و( )fC. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الثاني الموضوع انتهى



2017وفلسفة لغات اجنب�ة/ E=الور!ا استثنائ�ة: بآدا :/الشعEةتمادة: الر!اض�الموضوع امتحان الإجاEة النموذج�ة

 
4من  1صفحة 

الأول الموضوع  
 عناصر الإجاEة

 العلامة
 مجموع مجزأة

ن)06التمر!ن الأول: (

�بواقي القسمة الاقليد�ة  أ))1 �14 4 9; � �24 7 9;،   ،� �34 1 9; .500×3   
�: nمن أجل -ل عدد طب�عي تب�ان أنه بـــ)          03.00 �34 1 9n ; 0.50 

�:nمن أجل -ل عدد طب�عي  استنتاج أنه جــ)         �3 14 4 9n� ;  01.00 

�التحقw أن )2 � � �1438 3(479) 1 3(479) 12020 2020 4 9 4 9� �� ; ; 1.50 01.50 

3(� � � � � �1438 2 22020 2017 1995 4 1 6 9 9 9 0 9� � ; � � ;  01.50 1.50 9لى �قبل القسمة ع  ;

ن)06التمر!ن الثاني : (

1(4 10u �  01.00 01.00 
2(5 13u �  00.50 00.50 
3(3r �  
  0 2u � �   

0.50 
0.50 

01.00 

n  ،3ب�عينّ: من أجل -ل عدد طالتحقw أ)4 2nu n� �. 01.00 01.00 

0المجموع : )5 1 2

( 1) (3 4).........
2n n

n nS u u u u � �
� � � � � � 01.00 01.00 

6(33nS )�عني  � 1) (3 4)
33

2

n n� �
�23عني  � 70 0n n� � �      

  2841 29� � �  

14الحل 

3
5nمرفوض ومنه  � � 

0.50 
 

0.50 
0.50 

 
 

01.50 

 نقا") 08التمر!ن الثالث: (
II((1( تعيين العدد الحق�قيa  :7a �   0.50 0.50

�من  xتحقwّ أن: من أجل -ل) 1   ) >>>    �3� �  � �3� ��  ،
2 1

( )
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xf x
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� �
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��

���   4 0.25/
  

 
02.00 

2المقارXين للمنحنى هما :  المستق�مين معادلتي     الاستنتاج :  , 3y x�� �� 2 0.50/
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�متناقصة تماما على المجالين :  fالدالة  �; 3�� �و � �3;� �� 
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4من  2صفحة 

.fشّ-ل جدول تغيرات الدالة )4

 

 
 
0.50 

 

 
 

0.50

)قg  المنحنىنفواصل )5 )C  R7التي �-ون فيها معامل توج�ه المماس �ساو

4
5هي: � ; 1� � 01 01.00 

6(
1

( ) ( ) ( ;0)
2fC x x A� =� � 	 >


 ?
( )( ) �� 	

��1
( ) ( ) (0; )

3fC y y B� =� � 	 >
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)المنحنىرسم )7 )fC. 
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4من  3صفحة 

 ضوع الثانيالمو 

 نقا") 06التمر!ن الأول: (
��) أ) 1 �a 14 �و  ;13 �14 1 � ومنه ;13 �a 1 13; 

       �� �b 1 13; �و  � �� ;1 12 ��ومنه  13 �b 12 13; 

0.5 
0.5 

 
01.00 

�الاستنتاج ب)    �0 13a b� ; 
                � �2 13a b� ; 

                � �22 3 13a b� ;. 

0.50 
0.50 
01.00 

 
02.00 

1438أنّ العددتبيين  )2 2017a b� 50.1  .�13قبل القسمة على  1.500 

n        13الأعداد الطب�ع�ة  تعيين) 3   6 /n k k� � �  50.1  1.500 
 نقا") 06التمر!ن الثاني: (

  ب)الاجا�ة الصح�حة هي -)1
6      التبر%ر- 1 5 1 5( 3) 14u u r� � � � � � �        

0.5 
01 

01.50 

 جـ)الاجا�ة الصح�حة هي -)2

التبر%ر  -
100 1003 1 3 1

1
3 1 2

S � �
� / �
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01.50 

 أ)الاجا�ة الصح�حة هي   -)3

��حقw المعادلة :   xالتبر%ر :  - � � � � �2 2 4 2 6 3x x x� � � اذن  �
4

3
x � 

0.50 
 

01 
01.50 

 جـ)الاجا�ة الصح�حة هي -)4
n ، 1 من اجل -ل عدد طب�عي : �-ون  1 أساسهاة  التبر%ر : عندما تكون حساب� -        1n nu u� � �  

 أساسهاعندما تكون هندس�ة 
1

2
n   ،1 من اجل -ل عدد طب�عي: �-ون  

1

2n nu u� �  

 ثة حدود متتا�عة من المتتال�ة و التحقw انها  لا  حساب�ة ولا هندس�ة)(�م-ن حساب حدود ثلا

0.50 
 
 

01 

 
 

01.50 

 نقا") 08التمر!ن الثالث: (
1(lim ( )

x
f x

���
� limو  �� ( )

x
f x

���
� �� . .0 50x2 01.00 

)x  ،2التحقwّ أنّ: من أجل -ل عدد حق�قي)2 ) ( 1)( 2)f x x x� � � � 01  
01.75 

� �( ) ( ) ( 2;0); (1;0)fC x x A B� � ��( ) �( ) �� �و       � �( ) ( ) (0;4)fC y y C� � �( ) �y y �( ) �� 0.25x3 

3(( ) 3 ( 2)f x x x� � � �  
 اشارة المشتقة 

�متناقصة تماما على المجالين  fالدالة �; 2�� �و � �0;��  
�ومتزايدة تماما على المجال  �2;0� 
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4من  4صفحة 

جدول التغيّراتتش-يل 
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02.50 

 

)أنّ ين تبي)4 )fC  قبل نقطة انعطاف�E  إحداث�اتها( 1;2)�. 

�لدينا �  6 6f x x� � ���
fالدالة المشتقة الثان�ة  �� و تغير إشارتها �1تنعدم عند  

� إذن �1  إحداث�ات نقطة الانعطاف �2;
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)إذن :  ) : 3 5y x� � � 
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